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Introducción

[bookmark: _Hlk189932485]En esta actividad vamos a dar a conocer el rol de un contador publico el cual es fundamental en cualquier organización porque además de ser el encargado de llevar la contabilidad generar informas financieros ayuda a la toma de decisiones este debe de estar en constante conocimiento de los cambios que hay en las normas y los procesos financieros que a diario cambian en la contabilidad, es una persona encargada de llevar el manejo de los números en la empresa por ello debe estar muy enfocada en llevar el código de ética muy presente interponiendo sus valores ante todo para cualquier problema que se presente en la compañía  y así evitar fraudes que entorpecen el buen funcionamiento y tener riesgo de perder su puesto de trabajo y no solamente eso sino ser destituido de su tarjeta profesional.










Ensayo

Desde la globalización la contabilidad ha venido teniendo cambios importantes es por ello que el contador publico debe de estar en constante aprendizaje tanto personal como profesional, ya que a diario se le presentan nuevos retos los cuales debe de asumir con mucha responsabilidad y mucho profesionalismo teórico como también profesionalismo ético ya que la ética juega un  papel muy importante a lo largo de su carrera ya que es el pilar de toda su gestión, para poder generar confianza en su trabajo y ayudar al crecimiento y desarrollo de su empresa.
El contador público además de sobresalir en la empresa porque es el encargado de organizar todos los reportes contables, generar informes precisos que ayuden a la toma de decisiones de gerencia ,  monitorear todo lo que pasa a su alrededor para llevar una contabilidad pertinente y estable para la empresa que ayuda a generar más gastos y no perdidas, también su manera humana de resolver problemas y trabajar en quipo lo hace más fuerte para gestionar y llevar a cabo cualquier enfoque administrativo en pro al mejoramiento y desarrollo constante de la empresa, es el encargado de estar en constante conocimiento no solamente con las normas nacionales sino también con las normas internacionales  como lo son la NIF ( Normas Internacionales De Información Financiera), con las cuales los contadores nacionales e internacionales hablan un mismo lenguaje contable en temas de una empresa o estados financieros de ella, NIC (Normas Internacionales De Contabilidad) estandariza los formatos para todas las naciones y así poder saber la realidad de la contabilidad en un mismo idioma y formato y por ultimo están las NIA ( Normas Internacionales De Auditoria ) para que las auditorías externas se realicen de una manera coherente y con altos estándares de calidad.
El contador público además de estar en constante conocimiento debe de establecer un método ético para la toma de decisiones las cuales deben ser confiables y seguras para que las empresas confíen en el y puedan dejar toda la información de la empresa para que este ayude a su crecimiento y desarrollo, un contador publico debe de prevenir fraudes y evasión de impuestos o de obligaciones de las empresas esto aria que la empresa tenga represalias contra el y pueda ser destituido de su cargo.
Además de eso tiene competencias por desarrollar como lo son las intelectuales para poder gestionar la información de la empresa en pro al desarrollo constante aplicar el juicio profesional para la toma de decisiones enfocándose en las NIF para evitar fraudes y llevar las normas exigidas a feliz término, además desarrollar las competencias interpersonales y de comunicación las cuales son vitales como los son el trabajo en equipo para que el trabajo fluya de una forma mas deliberada y aprender a escuchar para así llegar a una negociación eficaz para mejorar la parte productiva del negocio, las competencias personales y organizadas,  por una parte se compromete con el aprendizaje continuo, autoexigencia para mejorar cada día en los nuevos retos y las nuevas normas que tiene la contabilidad a diario, gestionar su tiempo para rendir lo mejor posible y cumplir con sus objetivos para que la empresa pueda surgir y desarrollar nuevos enfoques administrativos, liderar procesos de las compañías cuando se trate de mejorar en temas administrativos y financieros para  ayudar a la toma de decisiones.
La ética en un contador publico debe ser lo mas fundamental como sus valores pero lo más principal para mi es amar lo que haces porque si amas lo que haces no vas a permitir que nada salga mal y siempre lo vamos a colocar como en un altar así debe ser nuestro trabajo como  futuros contadores porque si amamos  y tenemos pasión por lo que realizamos nada nos va a quedar grande y daremos lo mejor de nosotros para que nuestro trabajo sea intachable y siempre mejorarlo,  esto lo podemos realizar con los valores fundamentales que tiene el contador público como lo son : la responsabilidad, la honestidad, el trabajo en equipo, liderazgo, habilidades comunicativas, pensamiento crítico, confidencialidad, asertividad y disponibilidad al cambio.


















Conclusiones

Esta actividad aprendí todo lo referente sobre el rol del contador el cual siempre debe de estar en constante conocimiento en leyes y normas que rigen la contabilidad como lo son las NIF , NIC y las NIA, pero no solamente eso sino tener muy presente la ética al momento de llevar a cabo cualquier proceso de la compañía porque así genera confianza y además ayuda al desarrollo y el mejoramiento constante con nuevas ideas que contribuyen al mejoramiento contrastante de la misma.
las normas éticas y los valores éticos que como futuros profesionales en contaduría publica debemos tener claro como lo son los principios éticos, trabajo en equipo, responsabilidad, confidencialidad, Liderazgo disponibilidad al cambio y pensamiento critico son algunos de los valores que rigen nuestra carrera que nos ayudaran abrir puertas y ser mejores en lo que asemos cada día dando soluciones a las empresas para el crecimiento y desarrollo empresarial.
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